



在知行合一中担当实干 推动新时代宁波公安工作新发展

宁波市委常委、公安局局长 黎伟挺

学习贯彻全国公安工作会议精神尤其是习近平总书记的重要讲话精神，必须学以致用结合、知行合一，“知”是前提，“行”是关键。宁波公安将紧抓一个“实”字，以忠诚本色强担当，以赶考姿态抓落实，切实把习近平总书记关于新时代公安工作重要思想落实在行动中、体现在效果上，努力交出党和人民满意的高分答卷。

一、坚持党的绝对领导，在践行“两个维护”上交出高分答卷。

坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想武装全警头脑，学思践悟、入心入脑，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚定不移把党对公安工作的绝对领导贯穿公安工作和队伍建设各方面、全过程，坚决执行《中国共产党政法工作条例》《中国共产党重大事项请示报告条例》等制度规定，进一步完善向党请示报告、政治巡察、党委重大决策部署落实等制度，确保公安工作坚定正确的政治方向。坚定不移把公安工作置于党委政府中心大局下，落实好党的路线方针政策、上级决策部署，全力以赴护航宁波“六争攻坚”高质量发展。

二、发扬斗争精神，在履行新时代使命任务上交出高分答卷。

当今世界处于百年未有之大变局，越是船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候，越需要公安机关敢于担当、勇于斗争，忠实履行好新时代使命任务。要深入

贯彻总体国家安全观，把维护政治安全置于首位，严密防范、严厉打击颠覆破坏、暴力恐怖活动，筑牢防线、守牢底线。要聚焦防范化解重大风险这一主题，坚持底线思维、问题导向，下好先手棋，打好主动仗。要把群众路线和专门工作结合起来，坚持发展新时代“枫桥经验”，最大限度把矛盾隐患防范在源头、化解在萌芽、解决在前端。要正确把握依法严打的刑事司法政策，纵深推进扫黑除恶专项斗争，保持对黑恶势力、涉枪涉爆、盗抢骗、黄赌毒、食药环等突出违法犯罪的严打高压态势。践行以人民为中心的发展思想，深化“最多跑一次”改革，做大“阿拉警察”APP，推进“无证件（证明）办事之城”创建，在户籍、出入境、交通管理等方面推出更多、更优、更便捷的服务举措，切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

三、深化改革创新，在强警兴警上交出高分答卷。

围绕全国公安第一方阵的坐标方位，深入实施公安大数据、改革强警、基层基础振兴三大战略，形成大抓改革、大抓科技、大抓法治、大抓基层基础的鲜明导向，推动实现公安工作的质量变革、效率变革、动力变革。要聚焦战斗力标准、立足实战化需求，深入构建“联勤统筹、警种主建、实体主战、任务导向”的管理体制和“情报指挥行动、维稳处突防暴、侦查打击防控”三个一体化运行机制。以创建国家重点实验室为引领，做强城市安全

大脑、大数据侦查实战中心、智能警务亭等功能平台，深化大数据智能应用，打造智能警务新生态。深化执法权力运行机制改革，推动执法办案与信息科技深度融合，建立健全全流程、闭环式、可回溯的执法监督管理体系，建设更高水平法治公安。要常态化开展“大巡访、三服务”活动，把所有的资源、力量、技术全部向基层聚焦，厚植公安发展根基。

四、落实全面从严治警，在锻造宁波公安铁军上交出高分答卷。

牢牢把握“十六字”总要求，对标“四个铁一般”标准，大力推进公安队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设。精心组织开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育，打牢全警高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基，培育人民警察职业精神，塑造新时代人民警察新形象。纵深推进党风廉政建设和反腐败工作，压紧压实“两个责任”，严格执纪监督，持续正风肃纪，扎牢制度篱笆，确保全警知敬畏、存戒惧、守底线，打造清廉公安。完善优化选人用人机制，树立重实干重实绩导向，加强民警能力素质培训，弘扬干事创业氛围，激励广大干部尤其是年轻干部新时代新担当新作为。把习近平总书记对公安队伍和公安民警的关心关怀落到实处，做好做实从优待警这篇大文章，完善民警职业保障的机制和政策，让民警职业荣誉感满满。加强辅警队伍建设，试点开展辅警管理地方性立法，探索辅警规范化管理的路径。

高考骗局花样多 这些套路要当心

一年一度的高考即将拉开帷幕，昨天，宁波警方发布预警，广大考生和家长要当心，谨防上当受骗。

“内部渠道” 出售“高考真题”？

小孟是一名高三学生，今年5月初，有一名自称是教育机构内部人员的陌生人给她发了一条短信，说出售“高考真题”，百分之百真卷，并附赠答案。抱着好奇的心态，小孟点开了短信里的链接，里面是今年各省份高考试卷售卖的网页。小孟联系网站客服，客服让小孟加微信详聊。

两人互加微信后，客服告诉小孟，他们有内部消息，如果想要的话，可以优惠点，1000元一门科目。考虑到自己的经济情况，小孟买了一门高考数学真题。客服发给她一个网盘提取的链接，但小孟点开链接，发现根本提取不了，才知道上当受骗。

警方提醒：不法分子谎称有“内部消息”，标榜真题等诱惑信息，吸引考生及家长，并通过制作钓鱼网站、安排在线客服等实施诈骗。一旦受害者进行接洽，客服会以

各种名义收取费用。

孩子准考证丢了 急需缴费补办？

“喂，您好，请问您是×××的家长吗？您的孩子准考证丢了，这边需要您帮她补办一下。”去年6月份，在女儿参加高考的第一天，市民陈先生接到了自称是考场工作人员的电话，说他女儿的准考证丢了，要是不立刻补办，就没法参加当天的考试。

着急的陈先生立刻在电话里询问“怎么补办”，对方说，需交800元补办费用，为了不影响孩子高考，让陈先生尽快将钱汇到一个银行账户里。陈先生照办了，然后他回拨过去想询问一下准考证补办情况，可对方的电话一直无人接听。陈先生这才恍然大悟，对方是骗子。

警方提醒：高考期间，家长可能会收到骗子发的类似孩子准考证丢失补办的短信或电话。此时，家长要提高警惕，这多半是

骗子的陷阱。如果真的遇到准考证遗失等情况，可联系监考员或学校，妥善解决。

“内部指标”招生 “定向招生”？

高考前后，还有不少骗局需要考生及家长小心提防，比如谎称有“内部指标”招生、“定向招生”等，还有混淆办学类型，以自考助学班、网络教育班这类补习机构的办学等同于普通高校招生考试录取为名蒙骗考生。另外，提前查分骗局、伪造录取通知书骗局等，也需要考生及家长提防。

警方提醒：高考谣言和骗局每年都会出现，考生及家长要通过正规渠道获取信息，考生不要把自己的身份证、考生号、密码等重要信息透露给他人，更不能委托他人填报志愿，谨防因个人信息保管不善导致个人利益受损。

记者 张贻富
通讯员 吴敏艳 朱丽霞 杜路飞 徐剑娜